## **Цели устойчивого развития: важный путь** для г. Бреста и Брестского района

В современном мире проблемы экологии, социальной справедливости и экономического роста требуют совместных усилий на всех уровнях — от глобального до локального. Город Брест и Брестский район сегодня активно включаются в реализацию Целей устойчивого развития (ЦУР) ООН, направленных на улучшение качества жизни населения и защиту природы для будущих поколений. В Республике Беларусь внедрена Национальная стратегия устойчивого развития, которая охватывает 17 ЦУР и служит основой для развития государственной политики на ближайшие годы.

Стратегия Брестчины: залог устойчивого будущего. Главным стратегическим документом региона является Региональная стратегия устойчивого развития Брестской области на период до 2040 года. Она отражает приоритеты развития региона с акцентом на повышение качества жизни населения, экономический рост, социальную стабильность и экологическую безопасность. Особое внимание уделяется мониторингу факторов окружающей среды и улучшению ее качества путем экологизации всех секторов экономики и устойчивого природопользования.

Практические шаги: как изменяется жизнь в регионе. Важной частью работы Брестского региона являются проекты с фокусом на экологию, здравоохранение, образование и инфраструктуру. Например, уже сейчас реализуются программы по развитию зеленых территорий, улучшению системы водоснабжения и очистки, поддержке формирования у населения принципов здорового образа жизни путем проведения активной санитарнопросветительской работы, развитию концепции здоровых городов и поселков (с 2022 года реализуются государственные профилактические проекты «Брест — здоровый город» и «Чернавчицкий сельский Совет — территория здоровья», с 2025 года — «Остромечево — здоровый агрогородок»).

Для жителей города и района ЦУР — это не абстрактные цели, а реальные изменения, благодаря которым становится лучше их повседневная жизнь. Улучшение экологии и транспортной инфраструктуры, повышение качества медицинской помощи и образования, поддержка малого бизнеса и социальная защита — все это области влияния устойчивого развития, напрямую ощущаемые каждым из нас.

**Что может сделать каждый из нас?** Достижение ЦУР – общая задача всех жителей г. Бреста и Брестского района, а фундамент устойчивого развития общества – здоровое население. Поэтому каждый из нас может и должен внести свой вклад в достижение ЦУР.

Ответственно относитесь к состоянию своего здоровья, ведите активный образ жизни и своевременно проходите профилактические осмотры. Откажитесь от вредных привычек, таких как курение и чрезмерное употребление алкоголя, в пользу сбалансированного питания и регулярной физической активности для укрепления иммунитета и профилактики хронических заболеваний.

Экономьте ресурсы: воду, электроэнергию, сортируйте бытовые отходы и поддерживайте экологические инициативы. Участвуйте в общественных мероприятиях, направленных на благоустройство города и района. Будьте активными в обсуждении и реализации проектов устойчивого развития, предлагайте свои идеи и участвуйте в жизни своего региона.

Только объединив совместные усилия, мы сможем создать чистый, комфортный и современный г. Брест. Пусть каждый станет частью позитивных изменений, которые принесут долгосрочное благополучие нашему городу и району. Время действовать – сейчас!